

# 无禁区 全覆盖 零容忍

## ——习近平总书记重要讲话释放反腐六大信号

“坚持无禁区、全覆盖、零容忍，严肃查处腐败分子，着力营造不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围。”

习近平总书记13日在十八届中央纪委五次全会上发表的重要讲话，传递出中央对党风廉政建设和反腐败斗争的一系列新判断、新思路、新举措、新要求。对此，新华社记者第一时间采访专家学者进行了分析解读。

### 一个基本判断： 反腐败斗争形势依然严峻复杂

【总书记讲话】2014年，党风廉政建设和反腐败斗争成效显著。我们党从关系党和国家生死存亡的高度，以强烈的历史责任感、深沉的使命忧患感、顽强的意志品质推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，严肃查处腐败分子。

从这两年查处的案件和巡视发现的问题看，反腐败斗争形势依然严峻复杂，主要是在实现不敢腐、不能腐、不想腐上还没有取得压倒性胜利，腐败活动减少了但并没有绝迹，反腐败体制机制建立了但还不够完善，思想教育加强了但思想防线还没有筑牢，减少腐败存量、遏制腐败增量、重构政治生态的工作艰巨繁重。

【专家解读】国家行政学院教授汪玉凯：“没有取得压倒性的胜利”是一个关键性判断。冰冻三尺非一日之寒。当前，“四风”问题树倒根在，腐败与反腐败胶着状态，我们还远没有取得从“不敢腐”到“不能腐”“不想腐”的实质性进展。

目前，社会上出现一些错误认识，有的认为反腐到此为止了，有的认为再反腐会动摇党的执政基础。中央关于“反腐败斗争形势依然严峻复杂”的判断，起到了拨开迷雾、指明方向的作用，有利于统一思想、形成共识、凝聚力量、再接再厉。

### 一种坚强决心： 保持反腐败高压态势不放松

【总书记讲话】保持高压态势不放松，查处腐败问题，必须坚持零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松，发现一起查处一起，发现多少查处多少，把反

腐利剑举起来，形成强大震慑。

【专家解读】中央党校教授辛鸣：“保持高压态势不放松”是要向全社会表明，中国共产党与腐败水火不容。在反腐败问题上动真格，在群众关注的作风问题上即使事情再小也揪住不放，体现的是一种坚强决心，宣示的是一种鲜明态度。

坚定不移惩治腐败，是我们党有力量的表现，对于中国共产党来说，腐败现象犹如“明珠蒙尘”，反腐擦去的是尘埃，剥去的是腐肉，打掉的是腐败分子，只要“时时勤拂拭，勿使染尘埃”，中国共产党一定能永葆生机和活力。正像总书记所指出的，有党心民心作力量源泉，反腐败斗争必定胜利。

### 一种鲜明态度： 横下一条心纠正“四风”

【总书记讲话】横下一条心纠正“四风”，常抓抓出习惯、抓出长效，在坚持中见常态，向制度建设要长效，强化执纪监督，把顶风违纪搞“四风”列为纪律审查的重点。

【专家解读】汪玉凯：反腐败过程中，需要一方面反腐，一方面抓作风。作风建设是基础性工作，是源头，必须常抓不懈。党的十八大以来，中央强力反“四风”，但也要注意到，不良作风具有顽固性和反复性，只有常抓不懈，形成制度、不断巩固，才能从根本上震慑和刹住歪风邪气。

辛鸣：作风不是小事，作风是形象，是行为的具体体现。反“四风”是全面从严治党的贯穿始终的要求。要对“四风”形成更加高压的态势，既查处顶风违纪搞“四风”的直接责任人，也要对负有领导责任的人进行追究。

### 一项明确要求： 把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置

【总书记讲话】把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置。党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例也是重要的党内规矩。各级党委要加强监督检查，对不守纪律的行为要严肃处理。

【专家解读】中国社科院中国廉政研究中心副秘书长高波：强调党的纪律和规矩非常重要，这是中央对当前反腐中发现的突出问题作出的针对性回应，更是维护

党的决策和集中统一的关键要求。现在个别干部不能做到与中央保持一致，搞团团伙伙和拉帮结派，甚至对中央决策和决定抵制，这对党内民主和团结的破坏非常大，也成为很多腐败现象的源头。

### 一个监管重点： 加强对国企领导班子的监督

【总书记讲话】要着力完善国有企业监管制度，加强对国有企业的领导，加强对国企领导班子的监督，搞好对国企的巡视，加大审计监督力度。要完善国有资产资源监管制度，强化对权力集中、资金密集、资源富集的部门和岗位的监管。

【专家解读】审计署特约审计员、湖北省统计局副局长叶青：从当前查处的国企腐败案件看，国企负责人常常牵涉其中。政企不分、权责不清、利益输送便捷，造成这类腐败痼疾久治不愈。

高波：今后，要强化国企经营管理人员的责任意识，建立责任的终身追究制度；深化国企纪检体制改革，防止向国企派驻的纪检组受制于企业；加强对国企的审计监督和专项巡视，直至实现审计全覆盖、巡视全覆盖。

### 一套治本之策： 着手修订一批重要党内法规

【总书记讲话】深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，同样要做好“破”和“立”这两篇文章。要着力健全党内监督制度，着手修订党员领导干部廉洁从政若干准则、中国共产党纪律处分条例、巡视工作条例，突出重点、针对时弊。

【专家点评】中国社会科学院法学研究所所长李林：只有用法思维和法治方式解决腐败问题，才能从“运动反腐”走向“制度反腐”，从“不敢腐”到“不能腐”。

中央党校教授蔡霞：未来反腐工作的关键是要建立一套可行的制度，把行动和制度结合，不仅要抓出腐败分子，也要让权力运行规范化、制度化。

高波：随着党内法规修订工作的进一步提速，可以预见，一些体制机制将得以完善，如：派驻机构实现“上为主、全覆盖”，巡视制度改革成果将在相关党内法规中得以体现等。（据新华社电）

# 国务院印发意见要求 做好新时期爱国卫生工作

据新华社电 国务院近日印发《关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》(以下简称《意见》),就做好新形势下的爱国卫生工作提出明确要求。这是国务院时隔25年又一次专题印发指导开展爱国卫生工作的重要文件。

《意见》提出了四个领域的重点工作任务。一是努力创造促进健康的良好环境。深入开展城乡环境卫生整治行动,统筹推进城乡环境卫生问题;切实保障饮用水安全,建立

从水源保护、自来水生产到安全供水的全程监管体系;加快农村改厕步伐,力争到2020年东部地区和有条件的中西部地区基本完成农村户厕无害化建设改造,中小学校、乡镇卫生院、集贸市场等公共场所旅游景点、铁路公路沿线要建设无害化卫生公厕;科学预防控制病媒生物,建立健全病媒生物监测网络,定期开展监测调查,有针对性地组织开展“除四害”活动。

二是全面提高群众文明卫生素质。加强健康教育和健康促进;推进全民健身活动;落实控烟各项措施,全面推行公共场所禁烟。三是积极推进社会卫生综合治理。深入推进卫生城镇创建,争取到2020年,国家卫生城市数量提高到全国城市总数的40%,国家卫生乡镇(县城)数量提高到全国乡镇(县城)总数的5%。四是提高爱国卫生工作水平。提高爱国卫生工作依法科学治理水平;健全爱国卫生组织体系。

# 甘孜彩民“开胡”啦 中取我省体彩新年首注500万

1月13日晚,体彩7星彩第15006期开出号码“4857482”,我省甘孜彩民中取了本期全国唯一注500万一等奖!

数据显示,本注7星彩500万大奖由我省体彩93034销售网点售出,该网点位于甘孜州新龙县邮政报刊亭。网点销售员刘大哥得知中出500万大奖后,异常兴奋:“哈哈,开胡了!没想到甘孜州第一个体彩500万出在了我手上!”据刘大哥介绍,自己在该网点已经

干了4年的销售工作,网点老彩民居多,每天都有熟客来买大乐透或者7星彩等数字玩法,这些年来就出过3个10万的排列5,根本没想到开创甘孜体彩历史的500万大奖会出在自己点上。刘大哥还告诉我们:“今天这片停电,我还是靠发电机在卖票,没想到坚持营业,还坚持个500万出来。”

据悉,该注7星彩500万一等奖,不仅是2015年四川彩民首注体彩500万大奖,更是甘孜州彩民在

体彩历史上第一次中取500万体彩大奖,填补了甘孜州体彩无大奖的空白,同时,这也是四川彩民中取的第391注500万及以上体彩大奖。在此,提醒近日在甘孜州新龙县邮政报刊亭的体彩销售点购买过体育彩票的彩民朋友,认真核对自己手中的体育彩票,一旦发现中奖请妥善保管,并及时前往位于成都市武侯区洗面桥街33号的四川省体育彩票管理中心兑奖。

四川彩民好运爆棚

7星彩500万

体彩7星彩第15006期  
开奖号码“4857482”

恭喜甘孜彩民中取了本期全国  
唯一一注500万一等奖!

生日号码、电话号码、QQ号码……  
身边随手拈来的一串数字，也许就是下一期的中奖号码

【别让机会从我们身边溜走】  
【别失去了大奖才后悔莫及】

理智投注为公益 量力而行健身心  
印制时间：2015年1月

## 糖尿病患者冬季取暖要小心

记者从湖南省人民医院获悉,近日,医院收治了不少糖尿病患者。湖南省人民医院内分泌科主任张弛教授提醒,糖尿病患者下肢神经、血管功能较差,一旦取暖或清洗不当,就容易导致烧、烫伤,需要引起注意。

据湖南省人民医院介绍,家住长沙52岁的刘先生有着

10年糖尿病史,平时很少测血糖,血糖也控制得不好。半年前,他因右足麻木、溃烂进行了脚趾切除手术,不料出院不到半年近日又再次入院。原来近期天气转冷,刘先生在家烤火后脚后跟部位被烫出水泡。他缝衣针将水泡刺破,造成感染,水泡进一步破溃、流脓、疼痛难忍。

## 想戒烟 先验血

如何选择适合自己的戒烟方法,尽快戒除烟瘾?英国新一期《柳叶刀·呼吸医学》杂志近日刊载报告说,通过验血测定吸烟者体内分解代谢尼古丁的效率,可帮助选择最有效的戒烟疗法,提高戒烟成功率。

此前研究显示,吸烟者代谢尼古丁的效率会影响到戒烟成功率,代谢效率高的人在吸烟后

体内尼古丁水平会迅速下降,导致他们很快就再吸一根,这些人想要戒烟也更为困难。

为进一步探明这一代谢效率对戒烟疗法效果的影响,美国宾夕法尼亚大学等机构的研究人员征集了1246名试图戒烟者,其中尼古丁代谢效率较高者和较低者基本各占一半。

(本栏据新华社电)

## 健康视界

## 防晒不能只依赖防晒霜

英国一项最新研究发现,防晒霜对预防皮肤癌的功效有限,要保护皮肤健康,应该多种防晒措施并用。

恶性黑色素瘤是致死率最高的皮肤癌之一,也是英国第5大常见癌症。此前研究已知,过度日晒是引发此类疾病的重要因素,但紫外线对皮肤细胞内脱氧核糖核酸的破坏机制尚不明确。

英国曼彻斯特大学等机构研究人员在新一期《自然》杂志上报告说,他们通过动物实验对紫外线提升恶性黑色素瘤风险的机制进行了研究。结果发现,紫外线照射引发名为“p53”的基因出现缺陷,这是一种重要的抑癌基因,对于调节细胞周期、防止细胞出现癌变有重要作用。

进一步研究发现,防晒霜虽然可以延缓紫外线对皮肤细胞脱氧核糖核酸的破坏过程,但无法从分子层面为皮肤提供完全的保护,也不能从根本上防止癌变发生。例如,实验显示,常用的SPF50级别的防晒霜最多可将实验鼠在日晒后患上皮肤癌的时间延长约30%。

研究人员说,晒伤意味着脱氧核糖核酸受损,会增加皮肤癌风险。有些人觉得,涂抹了防晒霜就可以毫无顾忌,从而在阳光中暴露更长时间,其实这反而会加重患皮肤癌的总风险。

这项研究首次从分子层面证实,防晒霜并非万能,采取多种防晒方法才能起到更好效果。

中铁丽晶书香

西南财大旁·地铁口·央企成熟大盘

71-90m<sup>2</sup>全能三房

首付2万买3房

老带新 推荐享大礼 成交即送好礼  
推荐成交一套10000元 每周10套总经理特批房源 品牌家电送不停

售楼部: 温江·柳台大道  
TEL: 028 6725 6666  
成都·温江·柳台大道

《甘孜日报》“甘孜商讯”本着“方便百姓,服务社会”的宗旨,发布酒店、餐饮、招聘、租赁、美容美发、转让、快递、票务、维修、搬家、家教、家政服务等方面的信息。随着本报微信客户端的推出,现隆重推出“康巴食尚”栏目,向广大消费者推介吃喝玩乐攻略,敬请关注。

栏目热线: 0836-2835718  
关注微信平台: 康巴传媒网“康巴食尚”



【想自己动手建网站吗?上网搜索“蕃网家园”】蕃网家园突破传统,管理与设计相结合,只要您会拖动鼠标会打字,就会建网站。登陆官方网站 www.bwebgarden.com 注册账号,即可新建属于您自己的网站,同时提供代理建站一条龙服务。详情咨询:13600167890 联系人:才旺群培

### 滋滋烤鱼康定姑咱店

- ★滋滋烤鱼川湘香辣味
- ★滋滋川派豆豉味烤鱼
- ★干锅系列有干锅排骨、香锅兔
- ★小吃: 滋滋培根薯条
- ★特色梅子酒

尝鲜地址: 四川民族学院第六教学楼对面530台二楼 订座电话:2857333

### 康定劲浪体育

提倡运动健康生活态度  
主营: 阿迪达斯、探路者、耐克  
地址: 康定溜溜城1-4号铺

### 愉馨公寓

温馨舒适  
地址: 情歌广场旁西巷子内  
单间、标间、家庭房  
24小时热水,免费上网  
电话: 0836-777886 18990481156  
周围有网吧、茶坊、酒吧、餐馆、小吃、超市

### 康定人家主题酒店

位于跑马山脚下索道旁  
三星标准设计 经营情景客房、茶餐厅 交通停车便利  
订房热线: 0836-7779977

### 葩妈名卡百姓藏餐

地址: 康定水井公寓二楼 订餐电话: 0836-6999999

### 遗失启事

甘孜州甘孜县工商行政管理局发个体工商营业执照正本注册号: 513328600014816, 有效期至2011年7月14日至2015年7月13日遗失作废。

### 绸缪扎西

甘孜州木雅祖庆贸易有限公司在中国建设银行股份有限公司甘孜分行开立的开户许可证(开户号: 51001808636051509151, 核准号: J6810000193601) 遗失作废。